

檳州議會將呈 2水源管理法案

(槟城3日讯) 檳州首长曹观友指出，州政府将于5月的州议会提呈2项法案，即槟州水源管理法案，以及槟州设立水源机构法案，以管理州内的生水课题。

他说，在其他州属已有相关法案，如今已到了适当的时候来设立水源管理法案，同时也设立水源管理机构，并赋予该机构权力来拟定条例、发出执照、设立惩罚及执法。

“虽然在州秘书管辖下有监督机构来负责生水课题，但该机构并没有执法权，在

面对水源污染课题时也无法执法，因此希望法案通过后，可以有相关的法令及机构来负责。”

今年不再有計劃性制水

曹观友也是槟城供水机构主席，他今早在亚依淡水坝为“2025年世界水源日”主持开幕仪式时，这么说。

他早前在致词时笑称，由于之前在进行水管衔接时忘了谘询风水师查“黄道吉

日”，在农历十五当天进行工程，遇上涨潮导致工程进度受影响，否则就会比原定时间更早完成工程。

但他也说，今年不会再有计划性制水，但明年则是会再有1次计划性制水，因为还有2个地点需要进行水管衔接工程。

针对“霹雳-槟城供水计划”进展，曹观友指出，州政府目前正在等待霹雳州政府的正式信函，以商讨细节。

“这项计划会在霹雳州落实，据知霹雳州经济发展机构已与Gamuda成立联合公司来落实这项计划，由于将会在霹雳州进行，因此我们正等待霹雳方面的正式信函，以讨论水费、期限及水量等细节。”

出席者包括槟州机构总执行长拿督巴纳马登、槟州水利灌溉局主任黄顺利、国家水务委员会代表纳拉亚南及槟城水源监督组织主席陈艺荣等。

提倡每日用量250公升

槟州供水机构总执行长拿督巴纳马登指出，该机构今年的目标是州内每人每日用水量为250公升，比去年的261公升，减少11公升。

“以槟城约180万人民来计算，只要每人减少11公升用水量，每日就能节省1980万公升水量。”

他举例，以一般5人口的家庭来计算，每月的水费要在35令吉至40令吉之间，平均每人7令吉，若是个人用水量的水费是超过10令吉，就是有问题了。

此外，他说，该机构也落实“节省1桶水”活动，提醒民众每天节省1桶水。

曹观友较后在记者会上也补充，过去槟城在用水量是领先全国，达到308公升，甚至比邻国新加坡的150毫升多了一倍。

“如今大家对节省用水的意识已经提高，也能是调高水费缘故，已经有一点进步了。”



← 安装节水装置后，可以减少用水，达到省水效果，前排左起为巴纳马登及曹观友。

↑ “每天节省1桶水！”，曹观友（右）鼓励民众节省用水，左起为巴纳马登及陈艺荣。

陳藝榮吁縮短沖涼時間

槟城监督水源组织主席的陈艺荣建议，槟城人可以减少冲凉时间，来节省用水。

他说，该组织曾进行调查，发现槟城人平均每日冲凉4至5次，笑问“槟城人很肮脏吗？”

他以1名学生为例，指早上起

床后冲凉，放学后冲凉，下午去踢球后冲凉，晚上临睡前再冲凉，这就已经4次了。

他建议，可以将每次冲凉的时间缩短，从原本的5分钟减至3分钟，从而每次节省30公升水，一天冲凉4次就能节省120公升水。

